

知识产权海关保护对话交流活动举行 杭州海关的这些经验值得分享

本报记者 王索妮 通讯员 俞晶 张勤

本报讯 马上就到“4·26”世界知识产权日了,今年世界知识产权日的主题是“创新改变生活”。4月20日,海关总署在全球小商品集散地——浙江义乌举办了主题为“携手合作、保护创新、共促国际贸易有序健康发展”的知识产权海关保护对话交流活动。政府机构、权利人组织、行业协会、企业代表等就如何维护创新环境、规范行业发展、引领自主创新等议题进行全面深入的交流研讨。

数据显示,2016年,全国海关共采取知识产权保护措施1.95万余次,实际扣留进出境侵权嫌疑货物4205.82万余件,其中进口环节查处侵犯知识产权商品414.42万余件,同比增长33.60%;查扣涉嫌侵犯自主知识产权货物757.85万余件,同比增长13.2%。海关总署副署长邹志武表示,侵权贸易是一个全球性问题,中国海关倡议加强各国、各地区海关之间的执法合作,实施对跨境侵权贸易的“链条式”打击。

作为国内首个跨境电子商务综合试验区的主管地海关,杭州海关针对电子商务领域侵权假冒行为高发的情况,在关区开展邮

递渠道专项执法行动,重点打击“蚂蚁搬家”式的侵权行为,2016年累计查扣邮递渠道侵权物品7267批次,共16756件,同比增长32.92%。其中,该关还运用大数据成功查获全国首起互联网跨境出口侵权案件,累计查扣侵犯“adidas”等商标权的运动鞋4.6万双,案值超过2000万元。

2016年7月,杭州海关还与全国最大的电商企业阿里巴巴集团签署《杭州海关、阿里巴巴集团知识产权保护合作备忘录》,双方约定将建立“信息共享、线索互通、联合打击”的跨境电商知识产权保护全方位协作机制。

不局限于打击侵权,杭州海关还紧密围绕知识产权国家战略,将保护自主知识产权、维护“中国制造”声誉、助推中国品牌“走出去”作为知识产权海关保护工作的重点,积极建立企业联系点制度、订单确认制度,加强对企业的现实指导,促进企业知识产权保护意识的提升。

“加强知识产权保护,促进贸易业态健康发展,海关责无旁贷。”杭州海关关长王松表示,该关将持续加大侵权打击力度,积极促进知识产权的创造和运用,助推外贸发展转型升级。

宁波海事法院首发 中英文审判白皮书

通讯员 王舜华 本报记者 高敏

本报讯 昨天,宁波海事法院发布2016年度浙江海事审判工作情况。自2012年以来,宁波海事法院每年都会对外发布年度海事审判白皮书,而昨天是首次以中英文对照的形式向社会发布海事司法报告,并通过法院门户网站用英语视频同时发布白皮书内容。

白皮书显示,宁波海事法院2016年共新收各类案件6116件,收案标的金额72.34亿元,同比分别下降19.7%和32.1%;结案6337件,结案标的金额58.21亿元,同期结案率达103.61%。全年收结案总数连续第五年位居全国海事法院首位。

该院副院长邬先江介绍,为全方位推动我国建设国际海事司法中心,宁波海事法院率先出台了积极参与国际海事司法中心建设的21条规划,明确五年发展目标,对困扰海事审判多年、国家层面还没有明确统一的一些业务疑难问题进行集中调研,制定和修改32项规章制度,基本形成便于遵循、落实、检查的制度体系。

白皮书在总结2016年浙江海事审判经验基础上,对2017年海事审判形势做了预期,并就案件审理实践中发现的一些突出问题提出司法建议。

5月1号起,带孩子
去浙大儿院看病要注意
**就诊须出示患儿
有效身份证件**

本报记者 张倩 通讯员 王雪飞

本报讯 记者20日从浙大儿院获悉,今年5月1日起,浙大儿院将正式启动严格的挂号制度。届时,不论是名医号、专家号还是普通号,都要出示患儿有效身份证件才能挂号。未携带有效证件,或就诊儿童姓名与门诊号上的姓名不一致的,将无法就诊。

浙大儿院副院长傅君芬告诉记者,该院全面实行实名制挂号主要是为了打击黄牛倒号行为,维持正常的医疗秩序。同时,儿童病人治疗用药与小孩子年龄、体重直接相关,严格挂号升级后方便患儿建立准确、完整的健康档案,对患儿医疗信息查询、医疗安全、后期随访都有助益。“也许家长们短期内会觉得不方便,但是从长远来看,对患儿是有好处的。”傅君芬说。

据了解,目前浙大儿院所有专科号源都释放在预约平台上,包括浙江省预约诊疗服务平台及浙大儿院APP、自助机、医院服务台现场预约的诊间预约平台。家长只需通过平台提前预约专家号即可。

忘带证件怎么办?浙大儿院门诊办公室主任汪天林告诉记者,实名制挂号的有效证件范围很广泛,包括身份证、户口本、医保本及医保卡、市民卡、出生证、护照、港澳台证。首诊患儿或未实名登记的复诊患儿,凭患儿有效身份证件挂号,就诊卡将录入患儿有效身份证件号、性别、出生日期、家庭地址及联系方式等基本信息。

如果家长忘记携带患儿的有效证件,可以让家人将患儿的有效证件拍照发送到手机,并凭此到医院警务室打印证件即可。如果既没有携带有效身份证明,又无法向院方提供证件图像的,家长需到医院警务室填写患儿身份信息登记表,并出具自己的身份信息,由警务室审核信息盖章后,再到收费窗口挂号。警务室24小时有人值守。

此外,针对危重症患儿、出生28天之内新生儿,浙大儿院在就诊方面开通绿色通道,可以先救治再及时补充登记。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



阳光带来绿色能源

新华社

4月20日,工作人员对刚并网的湖州市长兴县海联纺织厂的屋顶光伏发电设备运行情况进行检测,确保上网电能的质量符合并网标准。

近两年来,受国家优惠政策拉动及“一站式”并网接入服务的完善,长兴县发展光伏发电项目的积极性不断高涨,屋顶光伏、农光互补、渔光互补等项目全面铺开。目前该县清洁能源每年的上网电量已超过14600万千瓦时,完成电费结算近8000万元,在促进节能减排和地方生态建设的同时还能带来经济效益,阳光为当地经济发展带来绿色能源。

村级组织换届选举来了法律工作指导员

本报记者 陈赛男 通讯员 吴杏

本报讯 斑驳的墙面上每隔一段距离就可以见到一块法治宣传标语牌;曲折的小巷里一个转角或许就是一幅换届选举法治漫画;日常生活中不时能看到一些忙碌的法律工作指导员的身影……来到衢州市柯城区坎底村,很多人似乎一下子就能找到这个村庄换届选举工作平稳开展的“秘诀”。

法律工作指导员是今年柯城区村级组织换届期间一抹特殊的身影。4月初,柯城区司法局主动融入,积极与区委组织部对接,联合选派了第一批15名懂党务、业务精、素质高、责任心强的党员律师到15个乡镇(街道)担任法律工作指导员。

法律工作指导员做什么?

4月14日,柯城区司法局专门出台了《关于选派乡镇(街道)法律工作指导员的实施意见》。根据《意见》,法律工作指导员在换届选举期间,主要是协助乡镇(街道)做好选情摸排、分析,掌握第一手信息,为乡镇(街道)及时化解各类隐患提供法律依据;深入宣传与换届选举工作密切相关的法律法规,确保换届选举工作严格按照法定程序进行;指导开展村规民约修订,对新一届村两委班子进行法律专题培训等。

目前,15名党员律师纷纷深入各村和社区,参与到村级组织换届服务工作中,对村民自治章程、村规民约提供修改意见或法律建议,

对20个重点行政村开展村务法律体检,解决法律问题5个,为600多人次提供法律咨询;做好候选人(自荐人)的资格审查、联审工作,为全区换届选举工作的顺利开展提供强有力的法治保障,营造了风清气正的换届环境。前不久,全省11个地市的法治宣传工作负责人纷纷来到坎底村观摩取经。

据了解,柯城区还将继续制订详细的考核机制,实现法律工作指导员队伍的常态化、制度化。今后,法律工作指导员不仅服务于村级组织换届选举工作,还将当好政策法律宣传员、民情民意调研员、纠纷矛盾调解员、重点工作督导员、干部群众服务员。

律师的专业优势在村级组织换届选举工作中不断放大。不仅是柯城区,衢州市在全市范围内积极整合律师资源,落实“律师辅导”,利用律师的专业优势做好换届选举期间的法律咨询与培训,出具意见书,当好见证人,进一步确保了换届选举全过程的规范化。

